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9. februar 2017 
 
 
 
Referat af mødet i aftagerpanelet ved Amerikanske Studier den 9. januar 2017, kl. 16-
18 i mødelokalet, Lysningen, stuen. 
 
Tilstede: Torben Grøngaard Jeppesen, Trein Møller, Thomas Ærvold Bjerre, Kasper 
Grotle Rasmussen, Kim Bæksgaard Hansen fra SDU Erhverv. 
 
Fraværende med afbud: Julia Winding, Mira Borggreen, Peter Kjersgaard Hansen. 
 
 
1. Velkomst, Studieleder Thomas Ærvold Bjerre 

Ramt af en del afbud derfor har vi ikke kunne afholde det tidligere annoncerede 
møde. Der har også været en del afbud denne gang. 

 
a)  De tilstedeværende lavede en kort præsentation af sig selv 
 
b)  Sidste møde i aftagerpanelet blev afholdt 6. november 2014. 
 
 Thomas orienterede kort om hvad der er sket på uddannelserne siden sidste 

møde: 
 Specialer er nu på 60-80 sider 
 Specialeworkshop på 3. semester 
 Karriereprofilfag – ikke obligatoriske på Amerikanske Studier 
 Dimensionering – BA uddannelsen pr. 1/9 optag 52 studerende 
 Kandidatuddannelse pr. 2020 optag 30 studerende 
 Forbedret Introforløb fra optaget 2016 
 Højt ledighedstal på kandidaten, dette skyldes til dels at 

ledighedstallet er flettet ind sammen med kandidaten ved Engelsk 
Studier, dette er nu blevet adskilt. 

 Studiemiljøundersøgelsen 2015 viste, at ud af alle uddannelserne på 
Humaniora, var de studerende på Amerikanske Studier generelt de 
mest tilfredse med deres studiemiljø. 

 
2. Muligheder for øget kontakt mellem studerende og arbejdsmarked og 

bedre "employabilitet" 
a) Kasper Grotle Rasmussen var inviteret med til at fortælle om pilotprojektet: 

Udvikling og understøttelse af praktik for studerende ved Amerikanske 
Studier. Centret har netop modtaget en bevilling til at køre projektet. 

 
Kasper startede med en præsentation af projektet: 

Mikro-praktik af en uges varighed for BA studerende. Praktikforløbet 
vil være tilknyttet kurset Erhvervs- og markedsforhold på 3. semester, 
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der indføres en undervisningsfri uge på kurset, således at studerende 
kan deltage i praktikken.  
 
Det er meningen at praktikforløbet på kandidatuddannelsen skal køre 
videre som hidtil. Dog vil der arbejdes på at finde flere praktikpladser 
ligesom der skal laves et samarbejde med virksomheder omkring 
mikro-praktikken på BA uddannelsen. 

 
Trein Møller pointerede at det er rigtig god ide at lave praktik både på 
BA’en og kandidaten, da de studerende generelt har svært ved at overskue 
hvad de kan når de er færdige med deres uddannelse. Hun pointerede at vi 
skal bruge de alumner der er i job. 

 
Kim Bæksgaard Hansen pointerede at det er nemmere at få alumner i tale, 
så det vil være en god ide at gå den vej. 
 
Torben Grøngaard Jeppesen foreslog at man tager kontakt til de studerende 
på kandidatuddannelsen for at høre hvad de har af studiejob nogle af disse 
vil måske fremadrettet kunne bruges som praktikophold. 
 

b) Kim Bæksgaard Hansen, Fagkoordinator for karrierevejledningen ved SDU 
Erhverv, orienterede om nye tiltag, der implementeres på kandidat-
uddannelsen for Amerikanske Studier februar 2017: 
 
Workshops og samtaler med 2. semesters kandidat studerende 
Hvad vil du med din uddannelse i Amerikanske Studier?  
Undervejs og bagefter? 
 
Næste år er det meningen at køre samtaler både for 1. og 2. semesters 
studerende på kandidatuddannelsen. 

 
c. Kasper Grotle Rasmussen spurgte om medlemmerne kunne se nogle 

åbenlyse kompetencer som aftagerne kan se vi mangler. Både Trein Møller 
og Torben Grøngaard Jeppesen fremhævede metode. Torben Grøngaard 
Jeppesen fremhævede at det er et generelt problem for studerende ved 
Humaniora at de mangler det metodiske. 

 
 
 
Thomas Ærvold Bjerre  Charlotte Granly 
Formand  Sekretær 


